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A HAJDUVÁRMEGYEI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:
egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor. 

Egyes szám ára 16 fillér.
Hirdetések egyezség szerint közöltéinek.

Nyilttér soronként 30 fill.

9 vármegyei székház.
Ha feltevésünkben nem csalatkozunk, 

másfél év múlva Hajduvármegye törvény­
hatósága uj székházába fog bevonulni, 
ezáltal is kimondta, hogy ha a közérdek 
úgy parancsolja, e vármegye közönsége 
rendkívüli áldozatokat tud hozni s ilymó- 
don a helyzet magaslatára képes emel­
kedni.

A csütörtöki megvegyülés nagy szó­
többséggel kimondotta, hogy uj megyei 
székházat építtet s e czélra 750,000 ko­
rona 50 évre szóló törlesztéses kölcsön 
felvételével bízta meg az alispánt. A ha­
tározat azért nem volt egyhangú, mert 
Böszörményben ott áll a hat hajduváros 
tulajdonát képező régi, rozzant kerületi 
székház. A hajdúböszörményi bizottsági 
tagok nagy többsége Hajdúböszörménybe 
óhajtotta volna telepíteni a vármegyei 
székhelyet. Bármily képtelen_tervnek és 
kivihetetlen „ábrándnak“ tűnjék is fel a 
böszörményiek óhajtása, nézetük előtt 
mégis tisztelettel kell kalapot emelnünk, 
mert hisz a régi traditó alapján ennek az

Főszerkesztő: Qr. 3USTH JÁNOS.
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Meg elenlk hetenként egyszer szombaton este. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Eiigg. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi és 

anyagi részét illető megkeresések küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak.

óhajnak a hangoztatásához joguk volt a 
böszörményieknek. Más tekintet alá jön 
ennek az óhajnak a gyakorlati oldala. Itt 
már csakugyan áll az, hogy minden, de 
minden ok és és érv teljesen ellenük for­
dult. Végeredményében pedig az is bizo­
nyos, hogy a törvényhozás sem járulna 
hozzá a székhely áttételéhez.

Megemlítésre méltó momentum a szék­
ház építési kérdésének elbírálásánál, hogy 
egyfelől Dcbreczen a telekkönyvi tulajdon­
jog korlátozásának teljes tisztázásánál 
nagyon is ridegen, mondhatni feltűnő szük- 
keblüséggel járt el Hajduvármegyével szem­
ben, melyet úgy látszik nem néz örökéletü 
erkölcsi és köziga; gatási testületnek, hanem 
csak úgy ad hoc Debreczenbc vezényelt, 
ingadozó állapotú tagosoltságnak; más­
felől pedig az, hogy a kormány — sem a 
mű t, sem a jelen — ^:nck a legfiatalabb 
és anyagiakban szűkölködő vármegyének 
segítség fejében úgyszólván semmit sem 
nyújtott. Ami csekélységet visszatérít, azért 
cserébe lakásokat kell szolgáltatnia a vár­
megyének.

El lehet mondani tehát a vármegyei

székházról, hogy ha az felépülhet, annak 
felépítési költségeit tisztán a vármegye 
közönsége fedezi. Oláh, tőt nemzetiségű 
vármegyék százezreket kaptak a múltban 
hasonló czélokra, Bocskay hajdúinak ma­
guknak kell kiizzadni ötven hosszú év alatt 
a székház bekerülési árát. Erős a remé­
nyünk, hogy ez a körülmény csak fokozni 
fogja a hajdúságban az alkotmány védelme 
iráni eddig is tanúsított elszántságot.

Erős a reményünk, hogy a hajdúság 
jövő küzdelmei az épülendő uj székházban 
erő, kitartás, hazafiság tekintetében ép oly 
magasztosak lesznek, mint a múltban.

Közigazgatási bizottsági ülés.
, Hajduvármegye közigazgatási bizott­

sága hétfőn délelőtt 9 órakor tartotta utolsó
ülését ez évben.

Az ülésen Domanidy Elemér főispán 
elnéklete alatt jelen voltak: Kovács Gyula 
alispán, Pákozdy Sánddr főjegyző, Pénzes 
Sándor árvaszéki elnök, dr. Czeglédy Mi­
hály tiszti ügyész, Latinovics Mihály mű­
szaki tanácsos, dr. Losonczy Álmos tiszti 
főorvos, Ternovszky Alajos pénzügyigazgató,

TÁR CZ A.

Három szerelem.
(Folytatás.)

Juliska és a mamája nem sokáig gon­
dolkoztak rajta, beültek oda, ahova épen 
fértek. Talán volt az a tizedik szék is az 
asszonyok templomi padsorán. Ez ellen 
még egyházfi uramék se tehettek, mert a 
nagyasszony jelen vala.

Nagy mozgás támadt a férfi nép 
fiatalabbjai között, mikor a kellemes és 
bájos arczu Juliska szemtől szembe jutott 
velők.

Egymás füleibe sugdosták a legények 
a karzaton;

— Nézzétek csak Virágos Virágh 
Juliskát 1

— Jaj, de szép leány lett belőle 
Látjátok, hogy milyen kalapos kisasszony 
lett ? Arany a fülbevalója is! A ruhája meg 
selyem! . .

— Nem megy az már paraszthoz, 
vélekedett egy legény, mert napernyője is 
van; aztán kifinomodott a tenyerén a bőr. 
Még feltörné a dolog! . .

— De azért higyjétek el, hogy ha Veres 
Pallag Sándor itthon volna, a kisasszony 
is meglátná! tóditotta Suta Kiss Balázs.

— Az sem igaz, szólt közbe Gellén 
István, a kisbiró. Juliska nem megy Pallag 
Sándorhoz, mert nem szereti. Majd meg­
látjátok! A jegyző ur mondta, hogy a 
segédszolgabirónak szánta.

A segédszolgabiró ur nagyon finom 
ember, nagy családból való, de hogy ráfér 
egy kis hozomány is! . . .

Sok ember rajta felejtette a szemét

Juliskán, mig az istenitisztclet tartott. De 
még Hadadi jegyző ur is ám. Milyen szép 
is lesz az, — gondolta magában, — ha a 
segédszolgabiró beleházasodik a Virágh 
famíliába. Sok jó estét el lehet ott tölteni 
majd. Mert hisz az ember csontból és 
vérből van, aztán a földi vigasság iránt is 
táplál némi fogékonyságot. Nem ülhet az 
ember mindig az Íróasztala mellett ? Aztán 
meg a vért keresztezni kell. Micsoda szolga- 
biróné lesz ebből a lányból! . . Ha majd 
ez a szegény fiú beleköltözik a Virágh 
birtokba, ez is megér valamit. Az öregek 
lassacskán elhullanak, a mérnöknek itthon 
nincs jövője, a Virágh-tag egyszer csak 
az ölébe hull a szolgabirónak! Ha nekem 
volna egy leányom, majd tudnám én a 
dolog módját! 11

S mig ezek keresztül röppentek az 
elméjén, azon vette észre magát, hogy a

Végeladás Csak rövid ideig, az üzlet áthelyezés miatt

minden árun alul adatnak el
férfi, női és germek czipők, kalapok Q I Ü C k Ede
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50 százalékos házbéremelés miatt kény- 
telen vagyok a raktáron levő összes 
bútorokat bámulatos olcsón eladni

butornagyáruháza Debreczen, Hunyadi-»
Csánky Viktor tanfelügyelő, ileitz János 
főállatorvos, dr. Nábráczky Béla aljegyző, 
Kömmerling János, dr. Baltazár Dezső. Kiss 
Ferencz, Padrah Sándor, dr. Nagy Gábor, 
dr. Loógh Béla, Balogh Sándor, Kálmán 
Lajos és Major Gyula.

Az alispán jelentése szerint a közbiz­
tonsági állapotok jók vo.tak. A kivándor­
lásról vezetett nyilvántartás szerint a múlt 
hónapban 11 útlevelet kértek, a_ tárgyalás 
alatt levő 4 kérelemmel együtt 15, kiadtak 
13 útlevelet, tárgyalás alattt maradt kettő. 
Az útlevelek közül 11 Amerikába, 1 Jeru­
zsálembe, 1 Belgiumba szólt.

Dr. Losonczy főorvos jelentése sze­
rint novemberben a közegészségügyi álla­
potok kedvezőbbek voltak. Magas számú 
volt a születés, mérsékelt a haláloz-s. A 
hevenvfertőző betegségek nagy számmal 
fordultak elő, de szelíd jellegűek voltak. Az 
uralkodó kóralak a légzőszervek hurutos- 
lobos megbetegedése volt és igen sok tüdő- 
lob fordult elő. A legtöbb halálozást a 
tüdővész, tüdőgyuladás és a bélhurut 
okozta. A roncsoló toroklob 10 községben 
35 gyermeken fordult elő, akik közül 5 
elhalt; a vörheny 10 községben 46 gyer­
meken fordult elő, de csak 1 esetben oko­
zott halált. A kanyaró, mely Hajdúböször­
ményben járványosán lépett föl, 32 esetben 
okozott megbetegedést, a tífusz 20 esetben, 
halált azonban nem okozott. A szamárhu­
rut Földesen 29, összesen 31 esetben for­
dult elő.

Született a múlt hónapban 545 gyer­
mek, 26 holtan, elhalt 298 egyén. A ter- 
mészetesz népszaporulat 221.

Dr. Ternovszky pénzügyigazgató je­
lentette, hogy novemberben befolyt egye­
nes adóban 336,162, hadmentességi díjban 
5567, bélyegjövedékben 234,758, jogilleték­

ben 66,390, dijjövedékben 276, dohányjö­
vedékben 105,566, határvámjövedékben 
28,702. fogyasztási és italadóban 20,128 
korona. A pénügyigazgató 1, a miniszter 
felhatalmazása alapján 27 esetben adott 
fizetési halasztást.

Csánky Viktor tanfelügyelő jelentette, 
hogy novemberben a föidmivelésügyi kor­
mány a kábái gazdasági iskolával kapcso­
latosán tartandó háziipari tanfolyam költ­
ségeire és az egyeki állami tanítók által 
^tartandó háziipari tanfolyam részére 
500—500 korona államsegélyt adott. Egye- 
ken és Hajdudorogon az analfabéták szá­
mára tanfolyamot tartanak. Hajdúszoboszló 
a gazdasági ismétlő iskolát államosította, 
úgyszintén kimondta az állami iskola szer­
vezését is. Mindkét iskola részére a város 
épületet emel. Az állami iskola 6 tantermes 
lesz, az építési költség felet a kincstár vi­
seli. Az építkezés megkezdésének határ­
ideje 1911. szept. A hajdusámsoni tanyá­
kon levő nagyszámú tanköteles részére 
két állami iskolát akart építeni, mivel 
azonban időközben a tanulók száma 28 és 
29 re leszállt, az építkezés elhalasztása 
iránt folyamodott. Pártolólag terjesztették 
fel a miniszterhez. A nádudvari községi 
gazdasági népiskola tanítóját a miniszter 
hajlandó álhmi alkalmazottá kinevezni, ha 
a község 750 koronával hozzájárul a ta­
nító fizetéséhez. A püspökladányi Petőfi- 
asztaltársaság 12 szegény iskolás gyerme­
ket 176 korona költséggel felruházott.

Téglás község ref. iskolájának álla­
potait tette szóvá a tanfelügyelő. A ref 
egyház nem tud eleget tenni iskolafentar- 
tói kötelezettségének. Az iskola ronda, fel­
szerelése nincs és tul/sufolt, úgy, hogy uj 
iskolára és uj tanítói állások szervezésére 
lenne szükség. Ez a helyzet nem most ál­

szent igék elhangzottak s 6 mit sem hallott 
a kegyes szavakból. A világi gondolatok 
elvonták figyelmét teljesen.

Templomból kijövet még a tiszteletes 
uramnak is volt egy nehány jó szava 
Juliskához.

Hadadi jegyző meg olyan bókot talált 
kivágni a nagyasszony előtt Juliskáról, 
hogy a nagyasszony jónak találta indítvá­
nyozni a gyors távozást.

IV.
Feketegyőrösi Ravaszdy Andor segéd­

szol gabiró ur kétségtelenül gavallér ember, 
teljes egészében világfi volt. S bár a járás­
ban nagyon népszerű férfiú volt, mégis 
bizonyos distingvált szerénység és előzé­
kenység jellemezte. Kérkedés, elbizakodott­
ság, kapzsiság nem volt rajta észrevehető, 
mindamellett a nemesi származás, a vele 
született és belé oltott hajlandóságnál fogva 
sokat jelentett előtte. A fényes, nagy 
vagyonú, befolyásos urak előtt nagyon is

alázatosnak mutatkozott. Sokszor, nagyon 
sokszor eszébe jutott, hogy valamikor az ő 
ősei ültek ebben, vagy abban a dominóm­
ban. Mert ezeket számon tudta tartani. A 
„parasztnéppel“ azonban sehogy sem tudott 
barátkozni. Holott egész hivataloskodása 
velők és közöttük folyt le. Az öreg főszolga­
bíró a járást úgyszólván reá bízta. Volt 
módja érintkezni bezzeg a „parasztokkal.“ 
A főbíró lelkére kötötte, hogy mit hogyan 
végezzen, ó már a legközelebbi restaúratic 
alkalmával nyugdíjba megy. Be is költö­
zött a székvárosba, csak néha-néha járó- 
gatott ki szétnézni. Ilyen alkalommal mon­
dotta egyszer az öreg fekete főszolgabíró 
Ravaszdynak :

— Andor öcsém, ha jól forgatod ma­
gadat, beajánlalak a tekintetes vármegyé­
nek. Tudod, hogy főispán, alispán jó czimbo- 
ráim. Én is ilyenforma legény voltam ezelőtt 
negyven esztendővel, mint te. Huszonöt 
esztendős koromban ért a szerencse. A

Fehér J.
. 17. vasút közelében.
lőtt elő, hanem már évek óta igy van. 
Tudja ezt a ref. egyházkerület is és nem 
tett semmit.

Latinovits kir. mérnöki tanácsos je­
lentése szerint november havában a deb­
reczen—egri törvényhatósági utón a föld­
munkák folyamatban voltak, tiszafüred— 
ujfehértói törvényhatósági ut 0—2970 ki­
lométeres szakaszának építéséhez szüksé­
ges kőanyag az egyeki vasúti állomásra 
kiszállíttatott, de az esőzés miatt az építést 
nem lehetett megkezdeni, a debreczen— 
nyiradonyi törvényhatósági ut 95—12 kilo­
méteres szakaszán az építés folyamatban 
van és és kilométernyi hosszúságban már 
el is készült, a debreczen—tokaji törvény- 
hatósági ut 15—16 kim. szakaszán az út­
építés folyik. A sok esőzés miatt a mun­
kálatok általában lassan haladnak.

Az általános jelentések után Kálmán 
Lajos mondott meleg búcsúszót a bizott­
ságnak, melynek tagja többé nem lehet, 
mert az uj állásával, t. i. a hajdúböször­
ményi városi takarékpénztár vezérigazga­
tója lett időközben, a közigazgatási bizott­
sági tagsággal összeférhetetlen.

Városi közgyűlés.
Rendes képviselőtestüleli közgyűlés tar­

tatott az elmúlt vasárnap G Tóth János 
polgármester elnöklete alatt, a melyről a 
következőkkan számolhatunk be.

1. Polgármester a közgyűlés megnyitása 
után jelenti, hogy a „Független Hajdúság“ 
czimü helybeli lap egyik legközelebbi szá­
mában „A szoboszlói szobrokról„ czim alatt 
közölt czikkében a Hajdúszoboszlón felállí­
tani szándékolt Bocskay és Kossuth szobrok 
s a házipénztárnál fenálló rendellenességek

principálisom leányát kell cserébe elvenni. 
Nem bántam meg. Nekem nincs leányom. 
Nem érdekből beszélek. Hanem azt ajánlom, 
hogy nézz széjjel a vármegyén, meg a 
járásban. A nemesi koronát könnyű meg­
aranyozni, ha számítással, körültekintéssel 
dolgozik az ember. A főispánról tudhatod, 
hogy mindent szeret, csak dolgozni nem. 
Sohasem mondotta róla senki, hogy közigaz­
gatási kapaczitás. A gyűléseken szundikál 
s a határozatot akkor mondja I i, mikor az 
alispán egyet ránt a diszmngvaros mentén. 
Hanem azért látod kitűnő főispán. Jól háza­
sodott. Az utolsó Sisáry leány lett a felesége, 
s a házasság, meg a nagy vagyon meghozta 
az egyszerű aljegyzőnek előbb a képviselő­
séget, azután a főispánságot . . . így megy 
ez öcsém! Ha alszol, nem lesz belőled 
semmi! Ha szemfüles leszel, kinőheted 
magadat valamennyire . . .

Ravaszdy Andor jól megjegyezte a 
principális szavait, de valami különös jelen-

Bútorok Xär OEBRECZEHBEH, BzécliBDyi-utcza 19.
WEISZ GYULA
------  ASZTALOS ÉS KÁRPITOSNÁL =
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Fest és vegyile
Alapittatott 1903. évben.
miatt erős támadást intéz ellene. Miután ő 
saját és személyes ügyeiben nem szokott a 
jogos kritika elől kitérni, de közügyekből 
kifolyólag hírlapi polémiákba sem bocsát­
kozható, mert szerinte neki, mint polgármes­
ternek, hivatali ténykedéséért csak a városi 
képviselőtestület lehet a bírája, épen azért 
az ügyet itt szóvá teszi annál is inkább, 
mert a hivatkozott czikkben ezenkét ügyre 
vonatkozólag közölt állítás a valóságnak nem 
felel meg.

A czikk írója ugyanis azt mondja, 
hogy a polgármesternek nem volt joga és 
felhatalmazása arra, hogy a Kossuth és 
Bocskay szobrok ügyében értekezletet hív­
hasson össze, és ott határozatot hozhasson 
a nélkül, hogy az a városi képviselőtestület 
mint ebben az ügyben legfőbb fórum Ítél­
kezése alá bocsáttatnék.

Erre nézve megjegyezni kívánja, hogy 
az értekezletek tartásának mindig barátja 
volt; és lesz a jövőben is, mert az ilyen 
értekezleteken a nélkül, hogy határoznának 
mindig merül fel olyan hasznos és életre­
való indítvány, amely a későbbi határozat­
hozatalnál sokszor figyelembe jöhet.

Azért hívta össze, mint a Bocskay szo­
bor bizottság ez időszerinti alelnöke, az 
értekezletet október 15-én, hogy ott a szob­
rok ügyét megbeszélhessék s igy előkészítve 
az ügyet, vihesse azt a városi közgyűlés 
elé. De ettől eltekintve, épen maga a képvi­
selőtestület folyó évi ápril hó 16-án tartott 
közgyűlésében 1753 82 kgy. szám alatt a 
következőleg határozat: 3 ik pont. Kimondja 
a képviselőtestület, hogy halihatatlan nagy 
fia Kossuth Lajos emlékére városunkban 
a városháza előtti téren a már meglévő

mindennemű ruhákat, kifogástalanul és legszebben
Koncz József Debrecen,

BaWW- l. Hm 3. Arany János-u. 10. Telefon a. Hl
onfim"1- Szob°r. alapból érezszobrot kíván mert azok sok pénzbe'TerüíneiT 
felállítani, ennek eene/ését a TWcL-3v .Ló— i.„_v. ; . p. De Kerülnek,

ti
r . ------- ---l,vyvyl V! W.^VUiUl lUVdll
felállítani, ennek leleplezését a Bocskay szo­
borral együtt kívánja megvalósítani s a szo­
borbizottság tagjául a Bocskay szobor bizott­
ság lagjait megválasztja.

A szobornak ő sem barátja s ezt azon 
az értekezleten ki is jelentette, de az érte­
kezleten jelenlevők 2-3 felszólalón kívül 
mindnyájan a szobrok felállítását követelték, 
azzal a java lattal azonban, hogy a szobrok 
felállítás! költségén felül fenmaradó összeg­
ből szeretetház létesittessék.

Másodszor azt kérdezi a czikkiró, hogy 
a polgármester „mikor akarja rendezni és 
rendeztetni a város nyomorúságos pénzügyi 
viszonyait, a házipénztárnál mutatkozó ab­
normális állapotokat“ ?

Erre nézve előadja, hogy ő a város 
pénzügyi viszonyainak javítására eddig is 
minden lehetőt megtelt, igyekezett a régi 
zavaros állapotokat megszüntetni, minek 
igazolásául felolvassa a városi számonkérő 
széknek folyó hó 10-én megtartott vi/.sgálalá- 
ról felvett jegyzőkönyvnek ide vonatkozó 
pontját, a melyszerint a főkönyvek rendbe 
hozaitak s a számonkérőszék többek között 
örvendetesen vette tudomásul azt is, hogy 
decz. hó 10-ig községi járda és éjeliőrsé
adóban 77nxn C Z 7n m u^CbzneK e sok utánjárást igénylő ered­sz 1909 egész évi befizetéshez %St30503 nvlEtStT^1* 3 köz^ülés köszönetét

tőséget nem tulajdonított azoknak. Egyet 
mosolygott s tanács-adás felett napirendre 
tért. A nosülés eszméje gyakran forgott 
az agyában; de mire nősüljön ő most? A 
vármegyén tiszt újítás hosszú három év 
múlva lesz. Addig elvész az egész világ. 
No de 5 helyette gondolkozott más.

Hadadi jegyző ur jelentkezett a járási 
székhelyen s bebocsáitatást kért Ravaszdy- 
hoz. Természetesen hivatalos ügyek vitték 
oda őt. Ez nem is lehetett másként. 
Keményfokon a száj és körömfájás már 
rég megszűnt, aztán az a „ludoktor“ tönkre 
teszi a lakosságot. A zárlatot nem oldatja 
fel. A nép kimondhatlanul zúgolódik. Ha 
a jegyző ur nincs, talán kitör a forradalom 
a községben. De ő ott volt véletlenül és 
megmagyarázta annak az árva népnek, 
hogy a vármegyénél van a baj. Ha bemegy 
a főbíróhoz, gyorsan elintézi. Ezért szerény­
kedett most megérkezni.

"" ■ •™ ivij-i uc, d mi
az 1909 egész évi befizetéshez képest 30503 
kor. 38 fill, az 1908 évihez képest pedig 
23452 kor. 39 fill, több befizetési eredményt 
mutat.

A mi pedig a többi közintézményeket 
illeti szintén igyekszik azokat a város anyagi 
erejéhez képest fokról-fokra javítani és léte­
síteni, egyszerre azonban mindent megcsi­
nálni s régi mulasztásokat pótolni nem lehet,

, „ r------  ------- ami a
varos közönségének szerfeletti megterhelte- 
tésevel járna.

Polgármester előterjesztését a képviselő- 
testület hozzászólás nélkül tudomásul vette 

__ A közgyűlésen ezt követőleg a követ­
kező ügyek tárgyaltattak:

. „Pr‘, Péterfi Jánosnak a házipénztári
ellenőri állásról való lemondása elfogadtatott. 
Alispán a pályázat kiírása és az időközi 
tisztújító közgyűlés kitűzése iránt felkéretett.

Id. Borbély Gábor helyére 1914 évig 
bezárólag Szilágyi Kálmán póttag hivatott 
oe. Az aitala betöltött állandóválasztmányi 
közegészségügyi, állami iskolai gondnoksági 
es építkezési bizottsági tagsági helyekre 
pedig ifj. K. Szilágyi Bálint választatott meg

Az 1910 évre kiutalt 4500 koronás 
államsegély a városi tisztviselők között arány- 
lagosan pcrczentuáíis számítás alapján fel­
osztatott.

A kir. pénzügyigazgatóság a fogyasztási 
adókra vonatkozólag megkötött és jóváhagyott 
szerződést a városnak megküldte. E szerint

,-19V? évekre a fogyasztási adót 
lpoOJ koronáért a város vette kezelésbe. 
Tudomásul vétetett. Polgármesternek és tiszti- 
ugyesznek e sők utánjárást igénylő ered-

— Jelentést teszek az alispán úrhoz, 
válaszolt Ravaszdy. Ott hamarosan elintézik 
a dolgot .... Hát Keményfokon mi az 
újság ?! . .

Hadadi jegyzőnek felvillant a szeme.
Semmi, semmi különösebb kedves 

szolgabjró ur. Azaz, hogy lenne is, nem 
Is. Nagyon egyhangúan élünk. Hanem 
volna valami mégis. Annak tudniillik, akinek 
újság számba mehet ez a hirecske. Haza­
jött a faluba Virágos Virágh András 
gazduramnak a leánya, a Juliska. Tetszik 
tudni, hogy 8—10 esztendeig a nevelőbe 
tartották az öregek. Hanem az aztán a 
leány! . . Három nap alatt meghódította 
az egész falut. A fiatalság valósággal láz­
ban ég, nős emberek, mint én, meg a 
patikás, egészen meg vagyunk zavarodva. 
Az asszonyok el nem tudják képzelni, 
hogy mi van mi velünk. Kedves szolgabiró 
ur! Soha olyan bájos, finom, enni való

nyilvánította.
Kir. tanfelügyelő megsürgette a várost 

ab tanerő* ailami népiskola tervének és 
költségvetésének beterjesztésére. Közgyűlés 
tekintettel arra, hogy a ref. egyház presbité­
riuma az iskoláknak felekezeti alapon való 
fejlesztését és rendezését elvileg elhatározta 
s e; végből egy küldöttséget választott, hogy 
gróf Tisza Istvánnál, mint a konventi segé-

teremtést nem látott. Egy gyémántkeretbe 
való női szépség. Gyönyörűség ránézni. 
Aki meglátja, fülig szerelmes lesz bele. 
Látja kérem, én a vén bolond, el vagyok 
bűvölve. Ötvennyolcz esztendős fővel is el 
tudnám venni, ha a szegény anyjokom 
nem higgasztana le valamennyire, meg 
ha az ilyen vén szamárhoz hozzámenne. 
Hanem egy ilyen fiatalember kellene oda!. 
Igen, igen !. . . köhécselt Hadadi ur. Szép 
vagyon, kedvező körülmények. Bátor lennék 
indítványt . . . , azaz hogy puhatoló lépé­
seket tenni oly irányban, ha vájjon nem 
lenne-e terhére egy jó parthie? Teszem 
fel, mondjuk, a kedves szolgabiró uramat 
hoznám fel, mint aki egy szolid látogatást 
óhajt tenni becses „úri“ házuknál.

Ravaszdy nyugodtan hallgatta a Hadadi 
jegyző előterjesztését. Mikor a látogatásig 
ért, szerényen megjegyezte :

— Nincs állás bátyám. Nincs festék.

Házlebontás miatt
rGyári

szerezhető be

Alkalmi és karácsonyi ajándéktárgvak,
árban kezdett és kész nőimunkók,F Ü StÖS D 6ZSŐ e^őnV0mda és női kézimunka

üzletében
Pebreezen, Piaez-utcza 12. szám. Stenczinger ház.
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lyező bizottság elnökénél a megfelelő segély 
kinyerése végett kérelmezzen, az állami 
népiskola felállítása ügyében ezúttal végle­
gesen még nem határoz, hanem bevárja a 
ref. egyháznak ez ügyben teendő újabb elő­
terjesztését.

A magyar városok országos kongresszu­
sának megkeresésére képviselőtestület felkéri 
a város országgyűlési képviselőjét dr. Justh 
Jánost, hogy a városok államsegélyének 
képviselőházi táigyalásánál az 1911 évi 
segélynek 4 millió koronában való megálla­
pítását szorgalmazza.

G. Tóth János polgármestert a H.-szo 
boszlói Takarékpénztár igazgatósága az elhalt 
Pénztáros István helyére a felügyelőbizott­
ságba behívta. Ezt a közgyűlés tudomásul 
vette, mert a városnak 190 drb. részvénye 
lévén az intézetnél, nagy anyagi érdeke az, 
hogy ott kellőleg képviselve legyen. Ezzel 
kapcsolatosan azonban polgármester azt is 
kijelentette, hogy mihelyt a városi takarék- 
pénztár feiállittatik, ö a felügyelő-bizottsági 
tagságról azonnal lemond.

A népszámlálóbiztosoknak a belterüle­
ten minden egyes számiálólap és házi 
gyüjtőiv után darabodként 5-5 fillér, a kül­
területen pedig fejenként 6—6 korona napidij 
és megfelelő fuvar állapíttatott meg.

Rácz Antal illetősége elfogadtatott.
Rendőrök és tizedesek 5—5 korona 

havi fizetésjavitásban részesültek.
A cserép és téglaégetőíelep 1911. január 

1-től kezdve házikezelésbe vétetik. Tégla- 
mesternek Selmeczy István fogadtatott fel. A 
kellő felügyelet és ellenőrzéssel pedig polgár 
mester elnöklete alatt Závory Béla mérnök 
és Ádám Samu gazdasági tanácsnok lettek 
megbízva s mérnöknek és tanácsnoknak 
ezen a hivatali időn kívül a város érdekében 
teljesítendő szolgálatáért az év végén mutat­
kozó tisztajövedelemből 10° 0-ot állapított 
meg a közgyűlés.

Cs. M.

Vármegyei közgyűlés.

Hajduvármegye törvényhatósága csü­
törtökön tatotta téli rendes közgyűlését 
Domahidy Elemér főispán elnöklete alatt

Mire házasodjunk ? A fizetés nem bírja 
meg. Vagyonom nincs. A szituáció gyenge..

— Óh kérem, ez nem baj! . . Ilyen 
másoknál is gyakran fordul elő. Lesz ott 
vagyon, ahova én gondolok. Háromszáz 
hold első osztályú szántóföld Aztán legalább 
százezer pengő forint készpénz és egy 
remek, szép leány. Ha a vármegyén meg­
látják, az árvaszéki aljegyzőtől lefelé és 
felfelé egy csapásra mindenki meg lesz 
hódítva. Határozottan merem állítani, hogy 
a főispánná ő méltósága is meg lesz lepve.

— Hagyjuk ezeket jobb időkre bátyám. 
Majd ha kimegyek Keményfokra beszél­
hetünk róla. De megvallom, nem rém'nylek 
semmit ebből a dologból. Tudja kérem, 
ndm tudok alkalmazkodni a „parasztokhoz“, 
még ha a csongrádi paraszt nábob lenne 
is az illetőnek az apja. A vér vér. Ezt 
nehéz megtagadni. Inkább nem eszik az 
amberi de „ur“ marad.

(Folyt, köv.)

a megyei székház nagytermében. A gyű­
lésen mintegy 150—160 bizottsági tag je­
lent meg. A gyűlés érdekességét fokozta, 
hogy a megyei székház építési ügye és 
különböző bizottsági vá’asztások napirendre 
voltak tűzve.

A föispáni megnyitó utalt is erre a 
körülményre. A megnyitó beszédben fe­
jezte a főispán, hogy abeteg Dávidházy Sán­
dor első aljegyzőt helyettesitő Dr. Somossy 
Béla közigazgatási gyakornokot tb. al­
jegyzővé nevezte ki. Somossy dr. az esküt 
nyomban letette. Megéljenezték. Pákozdy 
főjegyző felolvasta az alispán terjedelmes 
jelentését. Lengyel Imre felhívta itt az alis­
pán figyelmét a kolera meggátlására tett 
intézkedések bejelentésével kapcsolatosan 
a Kösély szabályozásra vonatkozólag az 
őszi közgyűlés folyamán tett kötelező nyi­
latkozatra. Kálmán Lajos pedig azt nehéz- 
ményelte, hogy a böszörményi állatdija- 
zásnál a debreczeni gazdasági akadémiai 
tanári kar nem kápviseltette magát. Az 
alispán Lengyel Imrének megnyugtató ki­
jelentést tett, Kálmán Lajosnak pedig azt 
válaszolta, hogy a megjelenés, vagy meg 
nem jelenés ügyében a megyegyülés hatá­
rozatot nem hozhat. Az alispáni jelentést 
ezután egyhangúlag tudomásul vették. A 
(öldmivelési miniszter leiratára egy vegy­
vizsgáló állomás létesítése iránt fog intéz­
kedés tétetni. A tisztviselői nyugdijsza- 
bályzat módosításához nem mindenben já­
rult hozzá a belügyminiszter. Ezt most 
korrigálta a megye. Boldizsár Zsigmond 
azon indítványa, hogy a király 80-dik szü­
letési éve a tisztviselőknek és alkalmazot­
taknak kétszeresen számittassék be, csak 
abban az esetben tárgyalható, ha mint 
önálló indítvány fog benyujtatni.

A közigazgatási bizottsági tagsági 
helyek betöltése íitkos szavazással nagy 
érdeklődés mellett folyt le. Beadatott 128 
szavazat. Túlnyomóan nagy szótöbbséggel 
beválasztattak dr. Baltazár Dezső, dr. Hagy 
Gábor, Balogh Sándor és dr. Malatinszky 
József. A központi választmányi tagsági 
helyek szinte titkos szavazással lettek be­
töltve, Beadatott 81 szavazat, Egyhangúlag 
az összes szavazatokkal beválasztattak: 
Pákozdy Sándor, dr. Czeglédy Mihály, 
Veszprémy Kálmán, Pénzes Sándor, Orosz 
Endre, dr. Cseke Miklós, Orosz Sándor, 
dr. Popper Mór, Ercsey Gyula, dr. Had- 
házy Zsigmond, dr, juhász Nagy Sándor, 
Fischbein Ignácz, Lojka Károly, Veszprémy 
István, Simon Károly, Pad ah Sándor, dr. 
H Kovács Bálint, dr. Grósz Adolf, Hetey 
Ignácz, Berencsy jános, Pauünyi Vilmos, 
Csohány László, Köm.mcrling János, Ha­
rangi János. Az 1911. évi fősorozáshoz 
elnökökül megválasztattak Somossy Béla, 
G. Tóth János, Csohány László, Csapó 
István. Kovács Gyula, Kömmerling János. 
Az egészségügyi bizottság elnökéül válasz­
tatott dr. Czeglédy Mihály, tagjai lettek a 
városi tiszti és járásorvosok dr. Losonczy 
Álmos főorvos, Fischbein Ignácz, Sághy 
Ferencz. Kiss Ferenc/, Veress Géza. jegy­
zője Ercsey Gyula. Az állandó választmány 
tagjai lettek a megyei központi tisztikar 
tagjain kívül dr. Baltazár Dezső, Kovács 
Gy. Márton, Kömmerling János, Fischbein 
Ignácz, Simon Károly, Mandel Sámuel, Dá­
vidházy János, Tóth M. Pál, Lojka Károly, 
ifj. dr. Berencsy János, Dobó Sándor, dr. 
Veszprémy Zoltán, Lengyel Imre. Körner 
Béla, Padrah Sándor, Oláh Bálint, Be­
rencsy Gyula, dr. Popper Mór, dr. Juhász 
Nagy Sándor.

Az igazoló bizottság és állandó bíráló 
vá'asztmány megalakítása után a lótenyész- 
bizottság elnökéül Balogh Sándor, h. elnö­
kévé Csapó István, tagjaivá dr. Veszprémy 
Zoltán kivételével a régi választottak.

A hordójelző hivatal felállításáról és 
és ügykezeléséről szóló szabályrendelet,[va­
lamint a jegyzői nyugdíj szabályzat módo­
sítása elfogadtatott. Ezután dr. Somossy 
Ib. aljegyző felolvasta Kovács Gyula alis­
pánnak és az állandó választmánynak a 
vármegyei székház építési ügyében tett 
részletes előterjesztését, illetőleg javaslatát. 
E szerint a vármegyeház építési költségeit, 
miután a kormány megfelelő segély! nem 
adott, 150 ezer krronával leszállítva, 657 
ezer koronában kívánja megállapítani. Tjsz- 
telettdijakra és a tervek díjazására 40 ezer 
korona, ideiglenes áthelyezésre 10 ezer 
koronát, berendezésre, bútorokra 20 ezer 
koronát javasol megadni. Az összes kia­
dások teljesítésére 750 ezer koronás tör- 
lesztéses kölcsönre van szükség, mely 50 
évre szólana. A megyének e czélra ren­
delkezésre áll a már megszavazott s ki­
vetett 2%-os megyei pótadó, ami 29,823 
koronát tesz ki; a belügyminiszter 7500 
K. évi hozzájárulása 50 éven át, lakbérek 
visszatérítése és segély czimen : az állam- 
építészeti hivatal lakbére évi 2000 K., a 
régi kerületi székház és orvosi lak 15 ezer 
koronás alapja, melyet a közművelődési 
alap 8000 K. kölcsöne terhel; továbbá az 
elszállási és betegápolási alapok 4,337 K. 
készpénz, együtt 19 337 K. Ez összeg beu­
taltatnék a székház alapba. A 750 ezer 
koronás kölcsön után fizetne a vármegye 
évi 40,125 K. összeget törlesztésben és 
kamatban, mig ezzel szemben 43,337 ko­
rona bevétel, tehát évi 3212 kor. felesleg 
mutatkozik, minthogy a böszörményi volt 
kerületi székház évi jövedelméből 4000 K. 
szinte igénybe vétetnék. Debreczen teiek- 
könyvileg feljegyzi az általa adományozott 
telekre, hogy ha Dybreczen vármegyei 
székhely lenni megszűnne, vagy a kérdé­
ses telken épült székház nem a kikötött 
czélra használtatnék, a telek akkori ér:éke 
bírói utón megállapittatván, 6 hónapon be­
lül a vármegye által kifizetendő. A megye­
ház tehát a közönség újabb megterhelte- 
tése nélkül épülhet fel. A javaslat erős vi­
tát provokált. Dr. U. Szabó Lajos ellenzi 
a felépítését, mert a kormánytól nem kapta 
meg a megye a kért 400 ezer korona köl­
csönt és Debreczen sem törölte a tulaj­
donjog korlátozását, 20 aláírással névsze­
rinti szavazást kér. Kovács Gyula alispán 
meggyőző érvekkel száll síkra a javaslat 
elfogadása mellett.

Érti Böszörmény álláspontját, sőt 
méltányolja is, hiszen a megye ui székhá­
zát Debreczenben épi i fel. Igaz, hogy 
Debreczen városa nem volt olvan gavallér, 
mint kellett volna lenni.? a megyével szem­
ben. Debreczen nem tudott magasabb 
színvonalra emelkedni, sőt a tárgyalások 
során még olyan hang is hal átszőtt, hogy 
a megye fizesse rm'g, amit a város 1875- 
ben ingyen adott.

Elismeri, hogy két feltételhez kötötték 
az uj megyeház építését, azonban olyan 
feltétel nem volt, hogy semmikép se léte­
sítsék. Kéri a megyegyülést, lelkesen sza­
vazza meg a javaslatot. Az alispán sza­
vait zugó éljenzés kisérte.

Nagy figyelemmel fogadták ezután a 
Lengyel Imre bizottsági tag tárgyilagos és 
alaposan megokolt felszólalását. Lengyel a 
böszörményiek összes érveinek tarthatat-

sÉRVBEKT SZENVEDŐK figyelmébe ajánljuk EJcaa SánJor keztyű,- k3t$/.;r e i orv i uh
tárát Debreczen, Piacz-utcza 12. sz. Stenczinger ház, ahol a i-^obb SÉRVKÖTÓK, HXSKÓTÓK, gumi görcs 
érharisnyák, HÁTEGYENESITÖK kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javi ás. < legpontoää^- 

— han eszközöltetnek. Valdi ó FRANCZIA éa AMERIKAI GUMMIKÖLÖNLEGESSÉGEK. — .... ........ ........
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I,
lanságát fényesen kimutatta. Mikor a deb-; csak teheti, igyekszik őt meghallgatni. A 
reczeniekkel tárgyaltak, szemökbe mondta, j templom is bizonyára tömve lesz ez alka- 
hogy uzsot áskodnak. Mindig a haladás , lomból s igy ott is tekintélyes összeg gyűl 
hive volt. Visszafelé nem akar haladni,; az átengedett perselypénzből a nemes czél, 
ezért nem megy vissza Böszörménybe.; a szegény papi árvák befogadására épülő 
Csupán az önzés és elfogultság vezeti iniézet, a Kálvineum javára.
Böszörményt, hisz vele szemben a megyei — Gróf Zichy Géza tetétieni külső 
21 városa és községe áll Debreczen mellett, majorját, melynek területe 2500 kát. hold, 

, Dr U Szabó Lajosnak a költő sza {évi 100,000 korona haszonbér, a közadők 
vaival ezt mondja: Az ábrándozás a lélek és egyéb teljesítmények mellett Barstem test- 
megrontója, Nagy derültség. Elfogadja az vérek hosszabb időre bérbe vették 
előterjesztést. Szavait nagy tetszéssel fogad-* - Karácsonyt unnepkovct Molnár
ták. Rásó Gyula nyug. alispán a javaslat Zoltán harmadeves hittanhallgató lesz. 
ellen beszélt, helyeselve Debreczen maga- , — A kaszinói vacsora holnap este 
tartását Friedrich Lajos Hajdúböszörmény 7 orakor kezdődik, mert a vendegek egy 
régi jogait hangoztatta. Ezután névszerinti része már az esti vonatokkal el szánde- 
szavazás történt. A vármegye közönsége 97 kozik utazni Mivel az esteiyre Puspok- 
szavazattal 39 ellen az alispán és állandó ladanybol többen családostól jönnek s ezek 
választmány javaslatát határozattá emelte, a közvacsorán részt kívánnak venni, mint 
A határozat ellen 30 napon belül lehet itt is többen óhajtottak, a vacsora most 
felebbezni hölgyek részvételével tartatik meg. Jelen

„ ; n „pipa <s7avak- iesz azon 3 dalárda is testületileg, igyKovács Gyula a isp g összesen eddig mintegy nyolezvanan Írták
ban mondott köszönetét a törvényhatóság- 6 J
nak a hozott határozatért. Az alispánt lel- aia az lvei*

— A debreczen-h.-nánási h é. vasút
igazgatóságából Nádudvar községnek, mint 
főrészvényesnek a képviselőjét kihagyták 
A községnek 70.000 kor. értékö részvényé 
van. Ez ellen nádudvar felszólamlással 
fog élni.

— Negyedik Bank van alakulóban 
Szoboszlón. A bank felállítását egyik jónevü 
debreczeni pénzintézet teszi lehetővé.

— A széngáz halottja. Darai János 
54 éves p.-ladányi lakos magánosán élő 
ember a vasút mentén elszórt rossz szén­
darabokat össze szedte s lakásán abból tü­
zet rakott, aztán lefeküdt és elaludt. A kony­
hából kijövő széngáz megfojtotta. Mikor reá 
találtak már halott volt.

— Nádudvar községben a kémény­
seprői végrehajtói, rendőrbiztosi, állatorvosi 
és irnoki állásokra pályázat hirdettetett. A 
kérvények f. hó 20-ig nyújtandók be a fő­
szolgabírói hivatalhoz.

— Szávay Gyula verseiből — mi- 
. előtt a Csokonai-Kör által sajtó alá rende- 
; zendő nagy gyűjteményes kiadás megjelen-

■ „ — Halálozás. Berencsy Gábor nánási nék — még egy kötetet bocsátunk a m. t.
késén megeijenezieK. ^ . .. földbirtokos szerdán elhunyt. Pénteken te- j közönség elé, ez a kötet A két leánder és

A hajdúböszörményi városi takareie mettgk nagy részvét mellett. más újabb versek czim alatt karácsonyra
pénztár főkönyvelőjét Szűcs Zsigmondot _ községben a sertésvész jelenik meg s a költő legújabb verseit tartal-
különféle szabálytalanságokért es az in- megSZünt. : mázzá. Előfizetési ára 2 kor. Bolti ára 2-50.
tézet nyugdíjalapjának rnegkarosutasaejt a _ Körvadászat volt Tégláson, melyen — Az előfizetési pénzek alulirt vállalathoz,

------------------ --------, __ . , . -------------------—------------------------J----— "~'bj támogassák Vanainvi-
Duna-Tisza csatorna ugyeben a szolnoki közönsége a jövő évben 150.000 kor. költ- zásunkat. Debreczen, 1910 decz. 1. Teljes 
torkolat létesítése mellett foglalt állást a séggel. tisztelettel Debreczen sz. kir. város könyv­
vármegye. Kállay Ignácz földest községi _ Gazdakör alakulása van készülő- nyomda-vállalata.
főjegyzőt 31 évi szolgálata és betegsege ben városunkban. Közép és kisgazda közön- _ n, Vaida lózsef dehretvenialapján Csapó Istva^n hathatös feiszojala- ségijnk ma, mikor a föld és munka árak ügyvéd ir”odá]át PiJacz J Szenf-Anna-utczá 
sara nyugdíjazni határozta a varmegye mindinkább emelkednek szükségét érzi, sarok éoületébe tevónvszertár éoülett özv. Pénztáros J^ánnénak a jegyzői hogy egyesületté tömörüljön hol érdekeit Syezte 7t B^rat StSnn^tcza^oK 
nyugdíjalap terhere U12 koronai évi_nyug^ megV,tathassa, a mezogazdasag modern régi Jeleki-utcza) 1 szám alatt." 
dijat engedélyeztek két gyerke részére 1Smereteit megszerezhesse, foldmivelesi esz- _ Az uj fényképészeti műterem 
a szabályszerű korig közsétr közöket, gazdasági gepeket egsuttese.i f hó 15 én megnyílt és egész deczember
Balmazujvaros utasittatott, hogy uj község vásárolhasson. Ilyen gazdasági egyesületek hónapban nyitva marad. A műteremnek 
haza építésére felveendő kolcso"|* és gazdakörök ma mar minden gazdalko- küjön bejárata van az utczáról, s a leg- 
szerinti szavazassa! határozza e Nádudvar dással foglalkozó nagyobb varosban es kényesebb igényeket is kifogja elégíteni, 
község felhivatik, hogy a 346-dik meternel helységben vannak es igen szép ered- Elvál laltatnak fénykép nagyítások is régi 
abbanhagyott artézi kútját u^as • ménynyel működnek. — Rámutathatunk e képek után, és csak a nagyvárosi képekkel
Szoboszló varos a hullaeget .. részben különösen a közeli hajduboszor- egyenrangú szép és jó kidolgozású képek
és dögtért közvetlenül a varo^ °ze ményi és a kecskeméti mezőgazdasági fognak kiadatni. Számos megrendelést kér 
helyezte el. A határozat megse egyesületekre és ezek gazdaköreire, melyek- tisztelettel Huszthy Mátyás fényképész.
s felhivatik a varos, hogy megfelelőbb es nek jqq meg 100 tagja van. — Varosunk- _____________  31 3 v
távolabbi helyen állítsa fel azt. A város- ban úgy terveztetnék ez a szervezkedés, 
gazdái és aljegyzői állások elnevezésére hogy valamelyik eddigi olvasókör alakulna 
vonatkozó bejelentése Szoboszló városnak df gazdakörré, hova az összes gazdák 
szinte visszatétetett a városi közgyűléshez beléphetnének, esetleg — ha megegyezés
___ I I___ _ oiolfSIvremrlpletet meo- t___I. i.K-Xit

Nyilttér.*)
A ki leriohban szerkesztet teljesen füg* 

azzal, hogy a városi szabályrendeletet meg- jöhetne létre á tagok Itözött és a"he!yiség getlen, nsgy, előkelő napilapot járatni óhajt, 
felelőleg alakítsa át. Nádudvarnak engedély s vezetőség kérdése megoldható lenne — fizesse elő Az ujság-ot! Vasárnap : „Assony", 
adatott a gyalogjárda fejlesztése czéljából a rdgj függetlenségi és a Kossuth-kör, „Gyermek“ melléklet. Előfizetési árak: Egy 
felveendő újabb kölcsön felvételére. Több mejyet ma már semmi elvi kérdés nem évre 28. K. Félévre 14. K. Negyedévre 7. K. 
kisebb jelentőségű ügyek és a számvevő- választ el egymástól, az átalakulásban Egy hönkpra 2. K. 40 fill. Az Újság terje­
ségi jelentések tudomásul vétele után 1 egyesülnének. — Mindkét kör tagjai közül delme rendesen 32—36—40 oldal. Vasárnap 
órakor a közgyűlés véget ért. A hitelesítés főbben és remé’hetőleg sikerrel munkál- és ünnepnapokon 80—100 200 oldal. Meg-
péntek délelőtt történt meg.

Eladó föld
kodnak ez irányban. rendelési czim: Az Újság kiadóhivatala

___  — A Kálvineum estély igen sikerült- Budapest, VII. kerület, Rákóczi-ut 54-ik szám.

Hí p Ei JA nek Ígérkezik holnap: vasárnap délután.
* “•* ;A 2 koronás számozott ülőhelyek már

— nagy részt előjegyeztettek a lelkészi hiva-
— G Tóth János polgármester és tálnál, ami nem is csoda, mert közönsé- 

Bélteky Lajos ref. lelkész, egyháztauácsi günknek ritkán van alkalma ily változatos a KadaPCSná.1.
lelkészelnök hétfőn és kedden Budapesten és fényes programúiban gyönyörködni. A N Elepen a Kadarcsnál
jártak Egyházi és iskolai ügyekben szereztek műsor oly gazdagon van összeállítva, hogy aY K. . „ ,
maguknak tájékozódást. Tisztelegtek gróf az a legkényesebb igényeket is kielégít- 4Q Jl O 1 Cl elSOreDClU 
Tisza Istvánnál, a conventi adóügyi alap heti E mellett vannak olcsóbb • 1 koronás i, 0 f 0 ot/fln JA fx I H 
elnökénél gróf Zichy János közoktatásügyi, és 40 filléres helyek is s így meg van adva I 6 K 6 L 6 SzíB 11 tOlOlU 
miniszteinél, dr. Balogh Jenő államtitkárnál; az alkalom, hogy ez estélyen a társadalom eiaHó
Karskovich miniszteri tanácsosnál, dr. Baksa, minden rétege részt vehessen. Az estély .Uios conventi élőadónál. most délután i/, 4 órakor kezdődik, miután Ingyen felv,tágulást ad és vevőnek

J — Haypál Benő budai ref. lelkész «múlt alkalommal a késői kezdet ellen díjtalanul nevére rat ja, eladással egyedüli 
ma szombat este fog városunkba érkezni, többeknek kifogása volt. A polgári izkola meuoizott:
hogy holnap vasárnap délelőtt prédikáljon tornatermébe ez alkalomra már a villany- 
s délután a Kálvineum estélyen szabad világítás be lett vezetve, 
előadást tartson. E kiváló, országos hirü — A Debreczeni Gazdák Bankja 
szónok mindkét szereplése elé nagy vára- Balmazújvároson a jövő év elején fiók inté- 
kozással tekint városunk közönsége s aki zetet fog nyitni.

megoizott:

Dezső László
telekkönyvi okleveles volt rendőrfogalmazó,

Eísbreezen, Biisi-utcza 1.



I ; ■ I

1 ' n:|-f m
!1n

til

11

11

(V*

mm

If

„FÜGGETLEN HAJDÚSÁG* 1910 deczember 17

4157—1910 tkszám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A Hajdúszoboszlói kir. járásbíróság, 

mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Adler Ferencz, H.-szoboszlói Takarék- 
pénztár és Windt Jakabnak Werber Márkus 
elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási 
árverést 360 kor. T 2400 kor. + 901 kor. 
és jár. valamint Adler Ferencz javára 
megállapított 22 kor. 30 fill. H.-szoboszlói 
Takarékpénztár javára megállapított 50 kor. 
50 fill, s a Windt Jakab javára megállapított 
33 kor. árverés kérvényi költség kielégítése 
végett e bíróság elrendelte a Hajdúszoboszlói, 
974 számú betétben +. 2. sorszám alatti; 
ingatlanra 27 kor. a f. 3. sorszám alatti 
ingatlanra 1200 korona kikiáltási árban.. j

Az árverés 1911. évi január hó 10-ik 
napján d. e. 10 órakor lesz e bírósági 
árverési termében. __ |

Aki árverezni akar, köteles a becsár 
20 °/0-át készpénzben vagy óvadékképes | 
értékpapírban kiküldött kezéhez letenni, j

Az ingatlant a kikiáltási ár 2/3-án alól ( 
el nem adják.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1910. okt. 2. !
A hajduszoboszlói kir. járásbíróság 

mint tkvi hatóság. i
Péterffy Pál

kir. albiró.

Első Debreceni orvosilag elismert 
mellfüzö műterem 1

■illós-n. 5. sz. alá
a Megyeházzal s emben

les£ áthelyezve.
Ezért is a raktáron lévő leg­

újabb szabású

miedereket
a legolcsóbb árban árusítom

Goldstein Karolin.
Ruházkodás.
Kistemplombazárban.
Szőrme árukban.

Bársony, plüss, posztó cheviot női és gyermek
kabátokban és aljakban. ;

Neglige, gála és gyász kalapokban, 
flntó, kék cheviot, selyem, szőrme női és gyermek 

sapkákban.
Gyász kalapok, ruhák 
és costümök "Ma 

6 óra alatt saját szabó 
műhelyében

Molnár Ferencz
Zádop Lajos utóda

nőidivattermében

DEBRECZEH Főtér, IPár,háza
a téli divat legszebb újdonságai:

gyapjúszövetek, kusztümposztók,
selyem, bársony és mindenféle díszítés,

női- és gyermeh felöltők,
valódi gmp— szőrme áruk, 
bundák, kabátok, boák, karmantyúk,

színházi belépők,
csipke-, selyem- és szövet-blousok,

dús választékban
megérkeztek.

Hői-ruba hészitési műterem: Hossuth-u. 9.
Múlt idényből visszamaradt 

felöltők és divatszövetek félárban 
kaphatók.

EGGER EMULSIO

Minden szülő adjon hideg időszakban gyer­
mekeinek EGGER EMULS10T, mert ez erő­
síti a gyermeket, előmozdítja a csontképző­
dést, fejleszti és táplálja. Hatásos ellenszere 
a köhögésnek, gyomorrenyheségnek. Megbe­
csülhetetlen fogzás idején. Hírneves orvosok 
ajánlják, mert a legjobb csukamájolaj pre­
parátum, nincs kellemetlen fczaga, jóizü, 
könnyen emészthető és elejét veszi a külön­
féle gyermekbetegségeknek.

Egy üveg ára 2 kor., a gyógyszertá­
rakban .

Postán 3 üveget bérmentve 6 koroná­
ért a pénz előzetes beküldése után vagy 
utánvéttel küld: „Nádor gyógyszertár,"

Budapest, VI., Váczi-korut 17.
Ingyen és bérmentve küldjük a minden szülőnek 
nélkülözhetetlen füzetet: „Hogyan védekezzünk a 

gyermekbetegségek ellen ?“
Kapható Sághy Ferencz gyógyszertárában

Wi fcv'

I Vl

Értesítés.
Van szerencsém a t. vevő közönségnek b. tudomására hozni, hogy 

egy nagyobb czipötermelő ezég összes készitményénék átvételére ma­
gamat lekötöttem, minek folytán üzletem forgalmának tetemes megnagyob- 
bitása czéljából az üzletemben kapható czipőknek árait ezideig még nem 
létező alacsonyra szállítom le.

Ezt bebizonyitólag néhány kelendőbb czipő fajoknak árait követke­
zően ismertetem.

I a Női boxhőr fűzős És euggos cipőh páronként fit 375-től
»f

Sevrau

„ Férfi Sevrau és 
„ fiú
„ „ borjubör 

Fosztó és bőr csizm igen olcsó árban.

«S „ 
»•50 „ 
»•50 „ 
3-50 „ 
Z-BO ..

taWs

wm w w w ■

készíttetnek
Debreczenben,

Kistemplombazár.

Tisztelettel: NEUMANN TESTVEREK-cég
Neumann Mór, Debrecen a Tiszapalotában

ría

ÓH JAJ! Köhögés, rekedtség ÉLJEN!
és elnyálkásodás ellen gyors és biztos ha 

tásuak

Eggermellpasztillái.
Az étvágyat nem rontják és kitűnő izüek-

Doboza 1 és Z borona. Próbadoboz 30 fillér.
Fő- és szétküldés! raktár

Mctu tL" „Nádor“ gyógyszertár *££»£+
Budapest, VI. Váczi utcza 17. gyitott!

Kapható Hajdúszoboszlón Sághy Ferencz és Barbócz Zsigmond, Kábán Boross Illés
gyógy szer taráiban.
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B05ZN9Y ].
és Torsa

DEBRECZEN,
Kossuth-ntcza 5.

divat-
szőnyegáruhtlzánah
karácsonyi

vására
óriás feltűnést kit:

Nyers szőrmeáruk eladása!
mindenféle bőrök

perzsia, nutria, opposum, sealskin stb,

-c+
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a legnagyobb választékban kaphatók

Kati Hermann.
férfi-, fiú és gyermekruha áruházában

Debreezen, Fiaez-uteza 43.
Dréher sörcsarnok mellett.

Nagybani eladás szűcsök és szabók részére.
Wtttfftt ftfftt1 WWttmtt rtffftttttttttt’tttP*
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Legközelebb megjelenik a képviselőház­

ban most letárgyalt uj

I POLGÁRI PERRENDTARTÁSr-'äfvi 
ki Ihd

mkiüti
S3 
S3 
jü írSzerzáczió Fz-mha mennek: lg
I

Blouz selymek, egésze n ‘ 
friss áru, jó minőségűek
most csak

85, 98, 115, és 12b kr.
Ruha selymek, sima és 
mintázott kivitelben 
most csak 85,98115 kr. 
Myers selymei, blouzokra 
és ruhákra

most csak 98 kr. 
Finom shatung selymek, 
alkalmi ruhákra, divatos 

szép színekben, ezelőtt 
frt 4.— és 5.— 

most csak frt 150 és 2.—

Az árak minősége elsőrendű.
Minták vidékre bérmentve.

czimü könyv.

Bírák, ügyvédek, kereskedők s iparosoknak néikaiözhetetkn!
Összeállította, magyarázatokkal es széljegyzetekkel ellátta: Csilléry Dávid,

kir. járásbiro.
A 400 oldalra terjedő törvénykönyv, mely a legfinomabb papíron zsebben 

hordható alakban lesz kiállítva bolti ára fűzve 6 korona. 
Megrendelhető:

Manyák és Tóth könyvkiadóknál Nagykárolyban
és minden hazai hönyukereskedőnél.

"r"7T~:

-e-9-

v-'msü
Tóth. Gyula

" vasnagykereskedő
DEBHECZEN, Piacz-utcza 20. szám,

városháza épületében. 
Legnagyobb raktár Budweiszi 
Porcellán és hazai gyártmányú
„METEOR“ folyton égi kályhákban.
IisbuMIuit StÄ k0'

Konyha felszerelésekben.
Berakott és vaslemez takarék!iizhelyek.

„URSUS“ borsajlókbatt.
Szerszámok, minden iparághoz. 
Építési vasalások, vasgerendák. 
Fegyverek és vadászati felsze- 
' !é1 czikkek különlegességi 

a. $j£F~ Lőpor áruda' 
mgyen és bérmentve. Telefon 29"
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„PfiKISINS6Y BBZŐH“ DEBRECZEN
Dégenfeld-tér. Kenyér-piacz.

M A nagy karácsonyi vásár már megkezdődött.
m Olcsó leszállított árak mellett kaphatók; Hasznos gyermekjáté­

kok, dísztárgyak, alkalmi ajándék tárgyak, férfi- és női dl- 
vBtczikkßk.

Gyermekkocsik, gyermekszékek és biciklik nagy vá­
lasztékban olcsón.
W Ezi>n hirdetésre hivatkozók olcsóbb árakat élveznek. **

I «5föS áassíi

Uj! Üzlet Uj!
Mielőtt Játék, és díszműáru ajándéktárgyait az ünnepekre 

beszerezné, saját érdekeben tekintve meg vétel kényszer nélkül
7 ^ ____ f

É!N*\W H L#
DEBRECEN, Piacz-u. 32. sz. alatt levő Dréherrel szemben

Szedlák házban
a fővárosi mintára újonnan berendezett nagy

Karácsonyi játék és díszműáru kiállítását.
Feltűnő olcsó árak. Előzékeny kiszolgálás.

****«3» i

A főposta mellett
van DEBRECZENBEN a legnagyobb

női-, leány felöltő és kalapok
áruháza

RÓZSA LAJOS
Piacz-utcza 34.

m

ÍTW3SO
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Menyasszonyi kelengye
bevásárlása alkalmából ajánljuk dúsan
leiszereit raktárunkat, a legjutányosab 

szabott árakban
Színes brocat-selymek a legolcsóbb- 

lól a legfinomabb minőségig.
100—110 cm. széles fekete, virágos 

és sima selymek a legfinomabb 
minőségig.

Fekete és színes selyemkendőfc a 
legdivatosabb mintákban.

Fekete és színes plüsch, bársony és 
berlini kendők.

Színes kasmír- és selyem-paplanok 
hímzett ágynemüek.

Kész íeliérnemüek, vásznak és ka- 
navászok nagy választékban.

Fekete és színes divatszövetek, jó 
mosó velezek és flanelek.

Menyasszonyi fátyolok és koszornk.
Hajtásos és hímzett elejű férfi ingek
Szőrme boák és gallérok.
Agyteritők és függönyök nagy vá­

lasztékban.

Szabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg-áruház

Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota 
Üzletünk 1840-ben alapi Hatolt*

Eladó szőlőföld.
„A Vénkertben 1600 négyszögölnyi luczer- 
nával betelepített szőlőföld azonnal eladó. 
A megvételéhez készpénz egyáltalán nem 
szükséges, mert takarékpénztári teher van 

rajta. Értekezhetni
Bor János
szerkesztő urnái.

Eladó házas udvar.
l-ső tizedben 183. sorszámú házas 

udvar örökáron eladó. Bolthelyiségnek is 
behasználható. Két szoba, konyha* padlós, 
jelenleg üres. Vételnél kedvező feltételek. 
Értekezni lehet VII. tized 37ö. sz. alatt a 
tulajdonossal.

í 9 Központi Czipö és kalap áruház
Dehreczenben. Piacz-u. 41. sz. Főtözsdéeel szemben.

Ajánlja a közelgő őszi idényre

férfi, női s gyermek cipő, kalap, sapka g
és más úri divat czikkeit a legjutányosabb arab mellett.
2UV Iskolai czipők n
a leggondosabban, a legjobb anyagból készítve már rendelkezésre állanak.

Feltűnő olcsó árak mellett.

„Läbiidv“ cipők: egyedül elárusító helye 
Központi czimre tessék figyelni. “üss 

10" Vidékieknek 5% árkedvezmény.
Képes árjegyzék kívánatra ingyen.

illapittatot 1899. énben. Megyei telefon 435. szám.

Isi

Telefon 

632. I
_______ I

HÜÍMBRVInői és leány felöltőkílHIJIlftHU 11 megnagyobbított áruházában
DEBRECZEN, Piacz-n. 47. Főpostával szemben.
MnnnnbDlt'Db • ®8 állandóan dús választékban talál-
InBflBPliBZlun. hatók plüsch, szőrme, bársony és angol kelme felöltők.
Petőin! bnnonnob* Táro81 éa utazóbundákfe-
LűlLljfl nUjJulljflín. kete és színes kelméből.

Karmantyúk és boák:
rnpíiililHIz • külön mérték osztály, szolid
LUSIUlllOn • árak, előzékeny kiszolgálás.

Menyasszonyi kábítókban óriási választók
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Zsebkedők, harisnyák, 
csipkés asztal közép s futó, 

teás kávés és ebédlő terítékek,
angol női és férfi plaidek, 

kocsitakarók,
kész női férfi és gyermek fekérnemüek, 

kötények, fehér angora bőrök, mind hasznos 
és szép

Rarásonyi ijMtti tárgyi* j

Kardos Lászlónál
DEBRECZEN, Kossuth-U. 9. SZ.
Alapittatott 1831. Telefon 113-

1 DONOGÄN és SOMOSSY
0
g Debreczen, Kistemplom-bazár.

$ Menyasszonyi kelengye,
Kész fehérneműk,
Női divatkelmék,

Külön szőnyegosztály,
Jäger alsó ruházat,

Ágy és asztalterítők,
Csipke és gyapjú függönyök, 

Flanell takarók, 
Linóleum.

!!Óriási választék:!!
pí? íjjí rgjl tigil írrl rí®, jiEíj trfi líg! JÍJE!$ iijíl tiflil ligp ifi'

Karácsonyi és újévi ajándéknak
alkalmas ékszerek, arany és ezüstnemüek,

zsebórák, dísztárgyak
leszállított árban kaphatók

jujLsz Nándor
órás, és ékszerésznél

DEBRECZENBEN, Piac-utca.
Nagytőzsdével szemben a barakban.


